
                                                                          

We, the Kids of the EU, believe … 

 

 

CONCLUSIONS ABOUT QUESTIONNAIRES (STUDENTS AND TEACHERS) 

 

BEFORE AND AFTER THE PROJECT WEEK IN LJUBLJANA 

(a short summary of the comparison of the results of the questionnaires for students and 

teachers before and after the project meeting in Ljubljana) 

1. STUDENTS 

 

 Most of the students stated that their knowledge of the Slovenian culture was very 

poor. The good news is that at the end of the visit, a majority of them could answer 

some of the qustions about Slovenia correctly (about the shape of Slovenia, coat of 

arms, Jože Plečnik, France Prešeren, Valentin Vodnik). 

 Students said that they were very well or even excellently prepared for staying at the 

Slovenian family. Their expectations about that were really high. According to the 

results they had a great time with the family. Unfortunatelly almost half of them 

believed they didn´t have enough time to hang out with their new friends. It is 

interesting that at the beginning of the week they didn´t realize they would need that 

time so much. 

 The students were looking forward to visiting the Postojna cave, the Ljubljana sights 

and the school. And in fact, the Postojna cave was the favourite place for them. Most 

of them liked everything about the Ljubljana old town tour too.  

 They predicted they would make most progress at the debate workshop but as the 

matter of fact they were quite critical about the organization and leading of the 

debate workshop. They also expressed some dislike about the logo/slogan and the 

workshop presenting the favourite activity. 

 Their favourite workshops were rap, clay and presenting the countries. Strangely, 

non of them was rated very high according to the students´ expectations at the 

beginning of the week. 

 The project week in Ljubljana was an exciting, happy and full of fun experience to 

almost all of the students. 

 

2. TEACHERS 

 

 Before the project week, teachers thought they were well prepared for the stay and 

activities. 



 They were really enthusiastic about getting to know the new teaching methods, 

discussing the peer abuse and discrimination problems. The majority were satisfied 

about what they were offered on that area but it seems that some expected more. 

 The teachers were looking forward to visiting the Postojna cave, Prekmurje and the 

old town of Ljubljana. All three visits met their expectations according to the results 

of the questionnaire.  

 It´s interesting to point out that they didn´t have much opinion on the Social Centre 

Rog and on the dinner at the restaurant Druga violina before, but afterwards, they 

rated the first in the rang of  the favourite five experiences and the second much 

higher according to the expectations rate. 

 The teachers believe that the debate, logo/slogan and favourite activity workshops 

were organized and led very well. Their attitude is positive while the students were 

more critical about those three workshops. 

 The teachers think that five students´ favourite activities were staying with the 

families, Postojna and old town of Ljubljana visits, the debate and rap workshops. 

According to the results the students in fact liked staying with the families, Ljubljana 

old town and the Postojna cave but on the other hand they say that their favourite 

workshops were rap, clay and presenting the countries. 

It´s interesting that the teachers predicted students to enjoy the rap workshop while 

students themselves didn´t have much expectations about it. 

 

 


